

## 华新水泥股份有限公司 关于投资者沟通会接待情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

华新水泥股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年3月15日召开了投资者沟通会，现将会议接待的主要情况公告如下：

### 一、本次沟通会召开情况

时间：2022年3月15日

形式：电话会议

参会机构：中国国际金融股份有限公司研究部

公司参会人员：叶家兴（副总裁、董事会秘书）

### 二、分析师提出的主要问题以及公司回复情况

公司就投资者主要关心的问题做了交流，具体如下：

**1、公司骨料投产、在建的产能规模接近2.7亿吨，在建产能的投产规划如何？未来非水泥业务的占比规划？**

包括阳新亿吨机制砂项目在内的10个在建骨料项目，预计在今明两年会陆续建成投产。公司当前水泥业务的营收占比在70%，规划在十四五期末非水泥业务的营收占比能达到40%+。

**2、像阳新亿吨机制砂这种大规模的项目，今后能否得以复制？**

在长江大保护的大前提下，能同时满足和具备资源优势、区位优势、市场有需求等条件是非常困难的。阳新亿吨机制砂项目位于湖北省黄石市阳新县富池镇，距离长江岸线约2公里，常年可通航5000吨级以上船舶，配套的矿石资源矿权可达20亿吨，距离长江岸线仅超过3公里，是长江沿线的第二重山，资源储量大、品质优良。长江中下游沿江城市（上海、南京、苏州、武汉等）系输入性市场，市场需求量巨大。

阳新亿吨机制砂这种特大型项目是独特的、难以复制的。该项目是公司抓住湖北疫后经济重振的机遇，为湖北省 2020 年省级重点项目，并得到国家工信部的支持。

该项目投产之后，将会显著增强公司的竞争力。

### 3、公司在降电耗、电价方面有哪些手段？

2021 年国家发展改革委《关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》生效后，国内不同省份开始执行不同的新电价政策。

为应对电价上涨，公司采取的对策如下：

(1) 各基地工厂都选择了向发电企业购电，避免从电网公司购电导致电价的过高上涨；

(2) 精益生产管理，降低电力消耗，并尽可能多的得到国家“绿色工厂”或“能效领跑者”认证，以获得非“高耗能企业”的电价政策；

(3) 提高各生产线特别是城市垃圾协同处置生产线的余热发电效率；尝试改电力驱动为蒸汽驱动，减少外购电；

(4) 建立并严格执行分时电价管理制度：生产组织“避峰就谷”，用足低价谷电，严控高峰电使用，从而降低结算电价；

(5) 在时机成熟时投资发展绿色能源项目，通过风电和光电项目减少外购用电。

### 4、降煤耗的手段？

2022 年，公司将不断提升替代燃料协同处置比例，公司整体热值替代率要达到 10%以上，拥有充足 RDF 和可替代燃料的工厂要达到 15%甚至 20%以上。所有水泥工厂的熟料综合能耗必须低于 117Kgce/t，其中 2500t/d 以下窑线（含）和 RDF 处置核心工厂必须低于 100 Kgce/t。

### 5、B 转 H 后海外发展的优势，B 股股东看中华新的原因？

这次公司 B 转 H，最终行使现金选择权的股份总数占公司 B 股总股数的 12.63%。从我们与投资者的沟通情况来看，大部分 B 股股东看好公司的基本面，愿意跟随和支持公司 B 股转 H 股。此外，华新 B 股股息分红率很高，这也是股东坚持看好的原因。公司希望有一个海外的资本平台，加大我们的资本运作效率和海外知名度，助力公司海外项目的拓展。

### 6、俄乌形势对公司海外工厂是否造成不利影响？

公司海外产线位于中亚塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、东南亚尼泊尔、柬埔寨、东非赞比亚、坦桑尼亚、马拉维等地，俄乌形势对公司海外工厂影响不大，海外经营情况良好，产销未有大的波动。

### 三、风险提示

本次与投资者沟通会相关内容如涉及公司现阶段发展战略规划等意向性目标，不能视作公司或管理层对公司发展或业绩的保证，公司将根据相关要求及时履行相关信息披露义务，请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

华新水泥股份有限公司董事会

2022年3月16日